
projekt 

Protokół nr XVI/2025 

sesji Rady Gminy Bądkowo 

z dnia 17 listopada 2025 roku 

 

Porządek obrad: 

 

1. Otwarcie.  

2. Stwierdzenie quorum.  

3. Porządek obrad sesji.  

4. Przyjęcie protokołu z XV sesji Rady Gminy.  

5. Informacja z działalności Wójta Gminy Bądkowo w okresie między XIV a XVI sesją.  

a) przedstawienie informacji – wystąpienie Wójta, 

b) dyskusja. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Strategii Rozwoju Gminy Bądkowo na lata 

2025-2035: 

a) omówienie projektu uchwały – wystąpienie Wójta, 

b) dyskusja, 

c) podjęcie uchwały. 

7. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXI/123/2020 Rady Gminy Bądkowo 

z dnia 13 października 2020 r. w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu 

świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli 

nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez 

właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi: 

a) omówienie projektu uchwały – wystąpienie Wójta, 

b) dyskusja, 

c) podjęcie uchwały. 

8. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXI/124/2020 Rady Gminy Bądkowo 

z dnia 13 października 2020 r. w sprawie przyjęcia regulaminu utrzymania czystości 

i porządku na terenie Gminy Bądkowo: 

a) omówienie projektu uchwały – wystąpienie Wójta, 

b) dyskusja, 

c) podjęcie uchwały. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia rocznego programu współpracy Gminy 

Bądkowo z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi 

w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego 

i o wolontariacie na rok 2026: 

a) omówienie projektu uchwały – wystąpienie Wójta, 

b) dyskusja, 

c) podjęcie uchwały. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których 

właścicielem lub zarządzającym jest Gmina Bądkowo oraz warunków i zasad 

korzystania z tych przystanków: 

a) omówienie projektu uchwały – wystąpienie Wójta, 

b) dyskusja, 

c) podjęcie uchwały.  



11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Bądkowo na rok 

2025: 

a) omówienie projektu uchwały – wystąpienie Wójta,  

b) dyskusja,  

c) podjęcie uchwały.  

12. Podjęcie uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta przyjmowanej jako 

podstawa ustalenia podatku rolnego na 2026 rok: 

a) omówienie projektu uchwały – wystąpienie Wójta,  

b) dyskusja,  

c) podjęcie uchwały.  

13. Podjęcie uchwały w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości i zwolnień 

w tym podatku: 

a) omówienie projektu uchwały – wystąpienie Wójta,  

b) dyskusja,  

c) podjęcie uchwały.  

14. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków 

transportowych i zwolnień w tym podatku: 

a) omówienie projektu uchwały – wystąpienie Wójta,  

b) dyskusja,  

c) podjęcie uchwały. 

15. Informacje z analizy oświadczeń majątkowych: 

a) Urzędu Skarbowego w Aleksandrowie Kujawskim,  

b) Urzędu Skarbowego w Radziejowie,  

c) Wojewody Kujawsko-Pomorskiego,  

d) Wójta Gminy Bądkowo,  

e) Przewodniczącego Rady Gminy Bądkowo.  

16. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych Zespołu Szkolno-Przedszkolnego 

w Bądkowie za rok szkolny 2024/2025.  

17. Wolne wnioski i zapytania.  

18. Zamknięcie obrad.  

 

 

Zestawienie podjętych uchwał: 

• Uchwała w sprawie przyjęcia Strategii Rozwoju Gminy Bądkowo na lata 2025-2035 

• Uchwała zmieniająca uchwałę Nr XXI/123/2020 Rady Gminy Bądkowo z dnia 

13 października 2020 r. w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług 

w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości 

i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właściciela 

nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi 

• Uchwała zmieniająca uchwałę Nr XXI/124/2020 Rady Gminy Bądkowo z dnia 

13 października 2020 r. w sprawie przyjęcia regulaminu utrzymania czystości 

i porządku na terenie Gminy Bądkowo 

• Uchwała w sprawie uchwalenia rocznego programu współpracy Gminy Bądkowo 

z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 

ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego 

i o wolontariacie na rok 2026 

• Uchwała w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem 

lub zarządzającym jest Gmina Bądkowo oraz warunków i zasad korzystania z tych 

przystanków 



• Uchwała w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Bądkowo na rok 2025 

• Uchwała w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta przyjmowanej jako podstawa 

ustalenia podatku rolnego na 2026 rok 

• Uchwała w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości i zwolnień w tym 

podatku 

• Uchwała w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych i 

zwolnień w tym podatku 

 

Rozpoczęcie obrad XVI sesji Rady Gminy Bądkowo nastąpiło o godzinie 9:00. 

 

AD. 1) OTWARCIE 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń otworzył obrady XVI sesji Rady 

Gminy Bądkowo. Powitał serdecznie Państwa Radnych, Pana Wójta wraz z pracownikami 

urzędu, Radnych Powiatu Aleksandrowskiego - Pana Ryszarda Stępkowskiego i Pana Józefa 

Nowakowskiego, Dyrektora Zespołu Szkolno-Przedszkolnego Pana Janusza Graczyka, Panie 

i Panów Sołtysów. Poinformował, że sesja jest transmitowana w Biuletynie Informacji 

Publicznej Urzędu Gminy oraz że dzisiejszą sesję protokółować będzie pani Agnieszka 

Skiczak.  

 

AD. 2) STWIERDZENIE QUORUM 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń przystąpił do stwierdzenia 

prawomocności obrad informujące, że ustawowy skład Rady Gminy wynosi 15 radnych 

według listy obecności. Na moment otwarcia sesji uczestniczy w niej 12 radnych. Stwierdził 

więc, że sesja dysponuje wymaganym quorum, co oznacza, że Rada może obradować 

i podejmować uchwały, ponieważ jej obrady są prawomocne.  

 

AD. 3) PORZĄDEK OBRAD SESJI 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń przeszedł do pkt 3 - przyjęcie 

porządku obrad. Poinformował, że porządek obrad został przesłany wraz z zawiadomieniem 

o sesji. Zapytał, czy są wnioski o zmianę porządku obrad dzisiejszej sesji. Wniosków nie było, 

w związku z tym przystąpił do realizacji porządku obrad. 

 

AD. 4) PRZYJĘCIE PROTOKOŁU Z XV SESJI RADY GMINY 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń przystąpił do pkt 4 - przyjęcie 

protokołu z XV sesji Rady Gminy Bądkowo informując, że zgodnie zgodnie z § 27 ust. 2 

statutu gminy Bądkowo porządek sesji obejmuje przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

Poinformował, że protokół z XV sesji był dostępny w Urzędzie Gminy, a także został 

opublikowany w Biuletynie Informacji Publicznej. Dodał, że zgodnie z § 49 statutu Radni 

mogą zgłaszać wnioski w sprawie zmiany lub uzupełnienia protokołu podczas sesji na której 

przyjmowany jest protokół. W związku z powyższym zapytał Państwa Radnych czy ktoś 

zgłasza uwagi do protokołu z XV sesji Rady Gminy. Uwag nie było, w związku z tym 

zawnioskował o przyjęcie protokołu z XV sesji Rady Gminy Bądkowo. Poprosił o głosowanie.  

 



Przebieg głosowania: 

ZA: Grzegórski Piotr, Kapuściński Jarosław, Madajczyk Radosław, Możdżeń Mariusz, 

Pasiński Henryk, Pawlak Mirosława, Pietrzak Tomasz, Piotrowski Tadeusz, Skowrońska 

Sylwia, Skowroński Robert, Suchara Paweł, Wiśniewski Ryszard 

PRZECIW: brak głosów 

WSTRZYMUJE SIĘ: brak głosów 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń stwierdził, że Wysoka Rada 

stosunkiem głosów 12 ZA przyjęła protokół z XV sesji Rady Gminy Bądkowo. 

 

AD. 5) INFORMACJA Z DZIAŁALNOŚCI WÓJTA GMINY BĄDKOWO 

W OKRESIE MIĘDZY XIV A XVI SESJĄ 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń przystąpił do pkt 5 - informacja 

z działalności Wójta Gminy Bądkowo między XIV a XVI sesją oraz poprosił Pana Wójta 

o wystąpienie i przedstawienie informacji z działań podejmowanych między sesjami.  

Wójt Gminy Bądkowo Pan Paweł Kotowski poinformował, że zgodnie z § 27 ust. 2 statutu 

gminy Bądkowo porządek obrad sesji zawiera sprawozdanie z działalności Wójta w okresie 

międzysesyjnym. W związku z powyższym poinformował, że w czasie od XIV sesji, czyli od 

dnia 4 sierpnia wybrano ofertę na dostawę opału do budynku Urzędu Gminy oraz budynków 

mienia komunalnego. Wpłynęły 2 oferty, jedna opiewała na kwotę 151 536,00 zł, druga tańsza 

opiewała na 131 733,00 zł. Wybrano ofertę, którą przedstawiła firma „Węglopasz” 

z Poznania.  

Wyłoniono wykonawcę rozbudowy sieci kanalizacji sanitarnej w miejscowości Bądkowo. 

Wpłynęło 12 ofert, które opiewały od kwoty 361 620,00 zł do kwoty 922 377,33 zł. 

Najkorzystniejszą ofertę przedstawiła Firma Handlowo-Usługowa KRZYŚ Krzysztof 

Wiśniewski z Jaranowa.  

Wyłoniono wykonawcę przebudowy dróg gminnych w miejscowości Wysocin i Łowiczek. 

Wpłynęło 6 ofert opierających na kwotę od 587 470,00 zł do kwoty 832 828,00 zł. Wybrano 

oczywiście najkorzystniejszą ofertę, którą przedstawiło Przedsiębiorstwo Inżynieryjno-

Drogowe spółka z o.o. z Olszy. Dodał, że prace na tych drogach właśnie trwają, a termin 

zakończenia to pierwszy tydzień grudnia. Ogłoszono też zapytanie ofertowe na pełnienie 

funkcji Inspektora Nadzoru Inwestorskiego nad zadaniem przebudowy tych dróg. Wpłynęły 

4 oferty - najdroższa na kwotę 15 000,00 zł, najtańsza na kwotę 2 500,00 zł Pana Piotra 

Malinowskiego z Włocławka. Wybrano najtańszą ofertę.  

Wyłoniono dostawcę kruszywa drogowego jeszcze na ten rok, wpłynęły 3 oferty, które 

opiewały od kwoty 25 682,00 zł do 29 052,00 zł. Wybrano ofertę Firmy Handlowo-Usługowej 

ADAR Adam Kudlak z Pruszcza.  

W trakcie procedowania jest jeszcze przetarg na odbieranie i zagospodarowanie odpadów 

komunalnych w roku 2026. Oferty już zostały otwarte, ale umowa jeszcze nie jest podpisana. 

Wpłynęły 3 oferty najdroższa na kwotę 1 091 653,00 zł Spółki Eko-Skład, pośrednia na kwotę 

1 000 036,00 zł Spółki Groneko z Lubania oraz najkorzystniejszą ofertę cenowo przedstawił 

Zakład Gospodarki Komunalnej i Mechanizacji Rolnictwa z Baruchowa na kwotę 865 836,00 

zł.  

Wybrano najkorzystniejszą ofertę na opracowanie operatu wodnoprawnego na odprowadzanie 

ścieków z oczyszczalni ścieków w Kujawce do wód wraz z uzyskaniem ostatecznej decyzji, 

czyli pozwolenia wodnoprawnego. Wpłynęło 7 ofert od kwoty 14 760,00 zł do najtańszej na 



kwotę 3 150,00 zł. Najkorzystniejszą ofertę przedstawiła Pani Anna Kotlińska z Legnicy.  

Wybrano najkorzystniejszą ofertę na wykonanie dokumentacji projektowo-kosztorysowej do 

przebudowy drogi gminnej w miejscowości Jaranowo Duże. Wpłynęły dwie oferty, droższa na 

kwotę 73 800,00 zł i tańsza na kwotę 8 364,00 zł. Wybrano niemal dziesięciokrotnie tańszą 

ofertę przedstawioną przez Biuro Projektowe i Nadzór Budowlany Marian Ziemecki 

z Nieszawy.  

Wybrano ofertę na pełnienie funkcji inspektora nadzoru inwestorskiego nad zadaniem 

rozbudowy sieci kanalizacji sanitarnej i miejscowości Bądkowo. Wpłynęły 4 oferty od kwoty 

49 200,00 zł poprzez kwotę 45 000,00 zł, 37 000,00 zł do najtańszej 3 899,00 zł, którą 

przedstawiło Biuro Obsługi Inwestycji Emila Serkowska z Woli Bachornej.  

Wybrano ofertę na usuwanie i unieszkodliwianie wyrobów zawierających azbest z terenu 

gminy Bądkowo w 2025 roku. Wpłynęły 4 oferty na kwotę 167 858,00 zł, a najtańsza oferta to 

68 249,09 zł. Ta która okazała się najniższa została przedstawiona przez Zakład Gospodarki 

Komunalnej Groneko z Lubania.  

Doinwestowano w Klub Dziecięcy Chatka Puchatka. Uzyskano środki zewnętrzne na 

doposażenie placu zabaw oraz budową ścieżki sensorycznej. W związku z tym ogłoszono 

zapytanie ofertowe na zakup wraz z montażem tego dodatkowego wyposażenia. Wpłynęły 

3 oferty od najdroższej 72 845,00 zł po najtańszą 46 060,97 zł przedstawioną przez Zakład 

Budowlany MELBUD Henryk Mamrzyński z Bobrownik. Plac zabaw jest już doposażony 

i w tym tygodniu nastąpi odbiór placu.  

Wójt Gminy Bądkowo Pan Paweł Kotowski dodał, że bardzo duże środki finansowe płyną do 

samorządu w ramach Programu Ochrona Ludności i Obrona Cywilna na lata 2025 - 2026. 

Nasza gmina również jest beneficjentem tych środków. Składano zapotrzebowanie w dwóch 

naborach. W pierwszym naborze otrzymano zgodę na zakup asortymentu na kwotę 306 695,00 

zł, w drugim na kwotę 252 000,00 zł. W pierwszym naborze dostano zgodę na zakup: 2 sztuk 

defibratorów, motopompy pożarniczej, dwóch agregatów prądotwórczych, w tym jeden 

przeznaczony dla szkoły, drugi dla GOK, cysternę na wodę, 4 pilarek ratowniczych, piły do 

betonu, 5 pomp szlamowych, nagrzewnicyi osuszacza. W drugim naborze otrzymaliśmy zgodę 

na zakup agregatu prądotwórczego, który będzie przeznaczony do oczyszczalni ścieków, 

namiotu pneumatycznego, 10 zbiorników paliwa oraz 400 łóżek polowych i 400 kocy. 

Niektóre z tych rzeczy są już zakupione, są na stanie np. w ubiegłym tygodniu dostarczona 

została cysterna. Co do innych trwa jeszcze procedurach zakupu.  

Odebrano po realizacji 2 odcinki dróg. Pod koniec sierpnia odbył się odbiór przebudowy drogi 

Toporzyszczewo - Toporzyszczewo Stare na odcinku o długości 999 m. Koszt inwestycji 

wyniósł 462 536,83 zł. Początkowo w całości zadanie zostało sfinansowane z budżetu gminy, 

ale jeszcze przed wykonaniem inwestycji aplikowaliśmy o dofinansowanie z Rządowego 

Funduszu Rozwoju Dróg. Początkowo wniosek znalazł się na odległej pozycji, ale pod koniec 

września otrzymaliśmy informację o pozytywnym rozpatrzeniu. Tym samym gmina pozyskała 

dofinansowanie w wysokości 50% inwestycji, czyli kwotę 231 268,00 zł.  

W październiku miał miejsce odbiór przebudowy drogi gminnej w Jaranowie długości 747 m. 

Koszt inwestycji wyniósł 410 565,00 zł.  

Rozgraniczono też kilka dróg, tak, by przygotować to pod robienie dokumentacji. Są to 

odcinki dróg w Bądkowie o długości 400 m, w Kujawce o długości 980 m, w Sinkach 

o łącznej długości 1 km 795 m.  

Wójt Gminy Bądkowo Pan Paweł Kotowski dodał, że nie można pominąć tego, co dzieje się 

w naszym Zespole Szkolno-Przedszkolnym. Uczestniczył w rozpoczęciu roku szkolnego, 



w ślubowaniu klas pierwszych. Dodał, że nie osobiście, ale Pani Skarbnik z przedstawicielami 

Urzędu Gminy uczestniczyła w Edycji Narodowego Czytania, które odbyło się w szkole, 

a była organizowana przez Bibliotekę Publiczną, Zespół Szkolno-Przedszkolny i Klub Seniora 

w Toporzyszczewie.  

We wrześniu w ramach akcji „Bezpieczna droga do szkoły” przeprowadzonej przez Komendę 

Policji w Aleksandrowie Kujawskim pierwszoklasiści zapoznali się z zasadami ruchu 

drogowego i otrzymali od Wójta, jak co roku odblaski zwiększające bezpieczeństwo.  

Wójt Gminy Bądkowo Pan Paweł Kotowski poinformował, że zainstalowano monitoring na 

terenie naszej szkoły. Z początkiem roku szkolnego monitoring został zainstalowany, działa 

w pełni sprawnie. Szkoła i teren szkoły obserwuje 31 kamer, zewnętrznie skierowane są na 

boisko, parkingi, wjazdy i place zabaw. Koszt instalacji został pokryty w całości z budżetu 

gminy wyniósł 32 871,00 zł. Ta inwestycja z pewnością podniesie poziom bezpieczeństwa 

dzieci, ale też przyczyni się do ochrony mienia szkoły.  

W międzyczasie odbyły się też liczne imprezy związane z sezonem letnim. Były to przede 

wszystkim dożynki gminne. Pogoda nieco zepsuła ten dzień, ale pomimo niekorzystnej 

pogody wszystko wyszło bardzo dobrze. Odbył się też po raz pierwszy w naszej gminie rajd 

rowerowy. Rajd był finansowany ze środków przeznaczonych na współpracę z organizacjami 

pozarządowymi i zorganizowany właśnie przez organizację pozarządową, czyli przez „Piast” 

Bądkowo, przy pomocy jednostek straży, kół gospodyń wiejskich. Zorganizowany został po 

raz pierwszy i wszystkim się bardzo podobało z nadzieją, że będzie to impreza cykliczna 

i w następnych latach zgromadzi jeszcze większą liczbę uczestników. Przy współudziale 

finansowym i pod patronatem Starosty Aleksandrowskiego odbyły się też zawody wędkarskie 

w Łowiczku. Niestety przy niekorzystnej pogodzie, ale też zgromadziły ponad 20 uczestników 

z nadzieję, że w przyszłych latach będzie miało miejsce kontynuowanie tego wydarzenia.  

Wójt Gminy Bądkowo Pan Paweł Kotowski podziękował wszystkim mieszkańcom, 

w szczególności Paniom z Kół Gospodyń Wiejskich, druhom, strażakom, ale przede 

wszystkim mieszkańcom, którzy angażują się w społeczne gminne inicjatywy, wszystkim 

osobom za ich zaangażowanie, za to, że poświęcają swój czas i za to że zawsze można na nich 

liczyć. Poinformował, że to już wszystko co chciał dzisiaj przekazać. Okres był długi, więc 

informacja też długa. Podziękował i w razie pytań pozostał do dyspozycji. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń otworzył dyskusję. 

Radny Gminy Pan Ryszard Wiśniewski zapytał o park w Łowiczku dodając, że zostały dwa 

tygodnie do wykonania, a nikt się jeszcze nie pojawił. 

Wójt Gminy Bądkowo Pan Paweł Kotowski odpowiedział, że termin realizacji parku 

w Łowiczku jest do końca pierwszego tygodnia grudnia. Firma powiedziała, że zrobi to 

w około 10 dni, dodał, że nie chce też naciskać oraz że na pewno w terminie się z tym 

wyrobią.  

Radny Gminy Pan Ryszard Wiśniewski powiedział, że firma w 2 tygodnie czasu chce 

130 000 zł. Termin jest krótki, a pogoda jest jaka jest, ale Pan Wójt na to nie ma wpływu.  

Wójt Gminy Bądkowo Pan Paweł Kotowski  odpowiedział, że zobaczymy, ale myśli że 

będzie zrealizowane dobrze.  

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń zapytał czy są jeszcze jakieś pytania 

do Pana Wójta. Wobec wyczerpania tematu i braku chętnych do dalszej dyskusji zamknął 

dyskusję po czym stwierdził, że Rada Gminy zapoznała się z przedstawioną informacją. 



AD. 6) PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE PRZYJĘCIA STRATEGII ROZWOJU 

GMINY BĄDKOWO NA LATA 2025-2035 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń przeszedł do pkt 6 - podjęcie uchwały 

w sprawie przyjęcia Strategii Rozwoju Gminy Bądkowo na lata 2025-2035. Poprosił 

o zabranie głosu Pana Wójta.  

Wójt Gminy Bądkowo Pan Paweł Kotowski powiedział, że ubiegłego roku Rada podjęła 

uchwałę w sprawie określenia szczegółowego trybu i harmonogramu opracowania projektu 

Strategii Rozwoju Gminy Bądkowo na lata 2025-2035. Uchwała ta rozpoczęła podjęcie prac 

nad strategią gminy Bądkowo, która finalnie została opracowana i przedstawiona Państwu 

Radnym w materiałach sesyjnych. Strategię opracowała Wielkopolska Akademia Nauki 

i Rozwoju z Poznania. Gościliśmy przedstawicieli Akademii, którzy przedstawili nam treść tak 

ważnego dla naszej gminy dokumentu. 

Przedstawiciel Wielkopolskiej Akademii Nauki i Rozwoju z Poznania przedstawiła się 

mówiąc, że nazywa się Alicja Mariańska oraz dodała, że brała udział w opracowaniu strategii 

rozwoju. Przedstawiła także Panią Iwonę Nowacką, zastępce dyrektora Wielkopolskiego 

Wydziału Strategii w Wielkopolskiej Akademii Nauki i Rozwoju. Szereg osób z wydziału 

wzięło udział w opracowaniu dokumentu. Swój wkład mieli również państwo podczas 

warsztatu strategicznego, gdzie opracowywano mocne oraz słabe strony czy też kierunki 

działań i misje i wizje gmin. Celem wystąpienia było przedstawienie założeń projektu Strategii 

Rozwoju Gminy Bądkowo na lata 2025-35. Pokrótce omówiła etapy prac nad strategią, 

strukturę strategii, wyniki badań ankietowych oraz cele i działania strategiczne.  

Wszystko zaczęło się od określenia szczegółowego trybu i harmonogramu opracowania 

projektu strategii, co zadziało się 19 grudnia 2024 roku. Następnie mogli przejść do analizy 

dokumentów wewnętrznych, jak i tych na szczeblu ponadlokalnym, m. in. Strategii Rozwoju 

Województwa, z którą musieli wykazać spójność. Następnie odbyło się badanie ankietowe, 

które trwało od 8 stycznia do 16 lutego. Potem mogli zdiagnozować mocne strony gminy oraz 

wyznaczyć te obszary problemowe w czym pomogły warsztaty strategiczne. Równocześnie 

z warsztatami odbył się wywiad pogłębiony w obszarze planowania przestrzennego, który 

pomógł opracować model struktury funkcjonalno-przestrzennej gminy.  

Tak właśnie powstał projekt strategii. W dniach od 20 maja do 24 czerwca można było wnieść 

uwagi do dokumentu podczas konsultacji społecznych. Projekt również został skierowany do 

Zarządu Województwa Kujawsko-Pomorskiego, gdzie uzyskał opinię pozytywną. 

Opowiedziała, że strategia jest to obligatoryjny dokument, perspektywistyczny plan, który 

określa strategiczne cele rozwoju gminy i wyznacza kierunki w postaci celów 

i działań. Zapewnia on spójność pomiędzy działaniami samorządu oraz innych podmiotów, 

dlatego należało wykazać spójność m. in. ze Strategią Rozwoju Województwa. Strategia 

składa się z 2 części. Część pierwsza, czyli część diagnostyczna, gdzie zawarte są wnioski 

z diagnozy przestrzennej, gospodarczej oraz społecznej, co wykazuje ustawa o samorządzie 

gminnym. Wnioski powstały na bazie diagnozy, która znajduje się w załączniku pierwszym do 

dokumentu strategii. W części diagnostycznej znajdują się również szeroko omówione wyniki 

badań ankietowych czy też analiza mocnych, słabych oraz szans i zagrożeń gminy. Część 

strategiczna, gdzie przedstawiona jest misja i wizja gminy oraz cele i kierunki działań 

w zakresie sfery przestrzennej i gospodarczej oraz społecznej. Dalsza część strategii to 

założenia przestrzenne rozwoju. Badanie ankietowe odbyło się od 8 stycznia do 16 lutego 

i zebrano na nim 89 odpowiedzi. Najlepiej wypadł obszar społeczeństwa oraz środowiska 

i przestrzeni, które, które uzyskał ocenę dostateczną. Mieszkańcy wskazali, że poprawy 

wymaga edukacja i kultura, które osiągnęły poziom złe.  

Jako priorytety rozwoju mieszkańcy wskazali rozbudowę ciągów pieszo rowerowych oraz 



poprawę infrastruktury drogowej. Było to ponad 50% ankietowanych. Jako istotne wskazali 

poprawę dostępu do usług medycznych, jednak trzeba dodać, że nie do końca jest to zależne 

od gminy. Dalej znalazł się rozwój oferty kulturalnej i sportowej czy też rozwój tej 

infrastruktury. Następnie widać misję i wizję, którą opracowywaliśmy podczas warsztatów. 

Mówiła, że na czele strategii jest misja, która określa kierunki rozwoju i koncentruje się na 

fundamentalnych wartościach mieszkańców oraz władz gminy. Natomiast wizja to stan 

docelowy, który jest po zrealizowaniu założeń strategii. Następnie cele strategiczne - są to 

ogólne cele gminy wskazujące dokąd zmierzamy, ale nie określają szczegółów. Rozwijają się 

na cele operacyjne i jest to taka konkretyzacja celów strategicznych. Dalej są kierunki działań, 

czyli są to konkretne obszary aktywności i typy działań, jednak nie są one szczegółowymi 

zadaniami, ale wskazują co robić. Bardziej szczegółowe działania zawarte są w programach 

rozwoju. Misja gminy Bądkowo brzmi następująco: Misją gminy Bądkowo jest stworzenie 

bezpiecznego, przyjaznego i dobrego miejsca do życia i rozwoju oraz zaangażowanie 

samorządu i mieszkańców we współpracy integracji gminnej społeczności. Natomiast wizja, 

czyli ten obszar po realizacji strategii brzmi tak: Gmina Bądkowo w 2035 roku jest miejscem 

bezpiecznym i przyjaznym, w którym dba się o środowisko naturalne. Władze wspierają 

rozwój i aktywność mieszkańców, a dzięki wspólnie podejmowanym działaniom powstała 

zintegrowana i szczęśliwa społeczność.  

Cele strategiczne mamy 3, czyli: rozwój gminy oparty na nowoczesnej i uporządkowanej 

przestrzeni - odwołuje się do sfery przestrzennej, drugi do sfery gospodarczej, czyli 

nowoczesna infrastruktura i środowisko przyrodnicze postawą rozwoju gospodarczego i cel 

strategiczny trzeci to rozwój społecznej dzięki rozsądnej polityce demograficznej, edukacyjnej 

i wysokiej jakości kapitałowi społecznemu, czyli ten odwołujący się do społeczności. 

W ramach celu strategicznego pierwszego wytypowano 2 cele operacyjne: przyjęcie planu 

ogólnego gminy czy też dążenie do większego pokrycia planami miejscowymi jej 

w odpowiedzi na niski stopień pokrycia czy też rewitalizacja cmentarza ewangelickiego 

w Kryńsk. Mamy tutaj również w odpowiedzi na badanie ankietowe np. rozwój infrastruktury 

drogowej czy też zwiększenie komfortu użytkowników transportu zbiorowego oraz budowę 

ścieżek pieszo-rowerowych na kluczowych odcinkach. W ramach celu strategicznego drugiego 

są działania związane m. in. z promocją gminy, czyli np. opracowanie kalendarza imprez 

stałych i sezonowych czy też opracowanie strategii promocji gminy oraz aktywizacja 

społeczności lokalnej poprzez współpracę z tzw. trzecim sektorem, czyli organizacjami 

pozarządowymi. Znalazły się tutaj również w ramach odpowiedzi na ankietę: tworzenie 

warunków do rozwoju szerokopasmowego Internetu czy też rozwój infrastruktury 

kanalizacyjnej i wodociągowej, mamy też działania na rzecz środowiska, czyli wsparcie 

mieszkańców poprzez lokalne programy w wymianie źródeł ciepła na energooszczędne czy też 

rozwój odnawialnych źródeł energii na terenie gminy. W ramach celu strategicznego trzeciego 

dotyczącego społeczności mamy działania poprawiające sytuację w przedszkolach czy też 

w żłobkach. Są też tutaj zaplanowane działania na rzecz aktywizacji seniorów czy też poprawy 

dostępności dla osób z niepełnosprawnościami.  

W działaniach związanych z oświatą zaplanowano również utworzenie pracowni językowej 

czy też wsparcie dla nauczycieli. Mamy też działania dotyczące budowy hali sportowo 

widowiskowej czy też ogólnie modernizacji istniejącej infrastruktury sportowej na terenie 

gminy, ale również wspieranie i promocja klubów sportowych z terenu gminy. W części 

przestrzennej w projekcie strategii znajdują się 2 mapy. Pierwsza przedstawia uwarunkowania 

wynikające ze strategii rozwoju województwa. Gmina Bądkowo znajduje się w miejskim 

obszarze funkcjonalnym Torunia oraz na obszarach wymagających interwencji w związku, że 

znajduje się tutaj niedobór wody jest to obszar peryferyjności transportowej. Droga 

wojewódzka 252 została wyznaczona jako droga o kluczowym znaczeniu dla regionu.  



Kolejna mapa przystawia głównie planowana inwestycje, gdzie znajduje się m. in. remont oraz 

modernizacja remiz Ochotniczych Straży Pożarnych czy też rewitalizacja cmentarza 

ewangelickiego. Wzdłuż drogi wojewódzkiej 252 wyznaczono przebieg planowanej ścieżki 

pieszo rowerowej. Konsultacje społeczne, gdzie można było wnosić uwagi trwały od 20 maja 

do 24 czerwca, były one prowadzone w formie elektronicznej oraz papierowej. W ramach 

konsultacji odbyło się również spotkanie online, jednak nie wniesiono żadnych uwag do 

projektu strategii. Strategia była również konsultowana z Wodami Polskimi, które nie wniosły 

żadnych uwag.  

Następnie przeszli do opiniowania z Zarządem Województwa Kujawsko-Pomorskiego 

i otrzymali opinię pozytywną. Skierowali również pisma do sanepidu oraz RDOŚ 

w sprawie odstąpienia od strategicznej oceny oddziaływania na środowisko, która została 

uzyskana. Pani podziękowała i zapytała czy są jakieś pytania. 

Radny Gminy Pan Tadeusz Piotrowski miał dwa pytania. Zapytał jak wypadliśmy 

w porównaniu z innymi gminami, jeżeli chodzi o zadowolenie mieszkańców z życia w tej 

gminie. Zdziwiła go ostatnia pozycja strategii. Zmniejszenie bezrobocia czy to jest faktycznie 

odzwierciedlenie przeprowadzonych ankiet. 

Przedstawiciel Wielkopolskiej Akademii Nauki i Rozwoju z Poznania odpowiedziała, że 

wszystkie wyniki badań ankietowych zostały zawarte w strategii i są to wyniki mieszkańców, 

a odnośnie oceny gminy, jak to wygląda w innych jednostkach, to zazwyczaj oceniają osoby, 

które nie są zadowolona, więc zazwyczaj te wyniki są złe.  

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń zapytał czy ktoś z Państwa Radnych 

lub Państwa Sołtysów ma jakieś pytania. Nie było chętnych. Podziękował bardzo w sprawie 

prezentacji strategii rozwoju gminy Bądkowo. Poddał pod głosowanie projekt uchwały 

w sprawie przyjęcia strategii rozwoju gminy Bądkowo na lata 2025-2035. Poprosił 

o głosowanie. 

Przebieg głosowania: 

ZA: Grzegórski Piotr, Kapuściński Jarosław, Madajczyk Radosław, Możdżeń Mariusz, 

Pasiński Henryk, Pawlak Mirosława, Pietrzak Tomasz, Piotrowski Tadeusz, Skowrońska 

Sylwia, Skowroński Robert, Suchara Paweł, Wiśniewski Ryszard 

PRZECIW: brak głosów 

WSTRZYMUJE SIĘ: brak głosów 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń stwierdził, że Wysoka Rada 

stosunkiem głosów 12 ZA podjęła przedmiotową uchwałę.  

AD.7) PODJĘCIE UCHWAŁY ZMIENIAJĄCEJ UCHWAŁĘ NR XXI/123/2020 RADY 

GMINY BĄDKOWO Z DNIA 13 PAŹDZIERNIKA 2020 R. W SPRAWIE 

SZCZEGÓŁOWEGO SPOSOBU I ZAKRESU ŚWIADCZENIA USŁUG W ZAKRESIE 

ODBIERANIA ODPADÓW KOMUNALNYCH OD WŁAŚCICIELI 

NIERUCHOMOŚCI I ZAGOSPODAROWANIA TYCH ODPADÓW, W ZAMIAN ZA 

UISZCZONĄ PRZEZ WŁAŚCICIELA NIERUCHOMOŚCI OPŁATĘ ZA 

GOSPODAROWANIE ODPADAMI KOMUNALNYMI 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń przeszedł do pkt 7 - podjęcie uchwały 

zmieniającej uchwałę Nr XXI/123/2020 Rady Gminy Bądkowo z dnia 13 października 2020 r. 

w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania 

odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, 

w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami 



komunalnymi. O zabranie głosu poprosił Pana Wójta Gminy Bądkowo.  

Wójt Gminy Bądkowo Pan Paweł Kotowski powiedział, że dwie kolejne uchwały dotyczą 

zmian w zakresie odbierania odpadów komunalnych i regulaminu utrzymania czystości 

i porządku w gminie. Od początku tego roku nowe regulacje prawne nałożyły na gminy nowe 

zadania w zakresie obowiązku odbierania odpadów tekstylnych i odzieży, nie wolno ich 

umieszczać z suchymi odpadami, a należy je wyodrębniać. Tak więc od 1 stycznia do dzisiaj 

można było je wrzucać do pojemników, które gmina postawiła w 4 miejscach (2 pojemniki 

Bądkowie, 1 w Wysocinie, 1 w Łówkowicach) albo odwodzić na PSZOK do Służewa. 

Podjęcie tej uchwały spowoduje, że odpady tekstylne oraz odzież będą odbierane spod domów 

mieszkańców w systemie zbiórki objazdowej to znaczy na takich samych zasadach jak sprzęt 

elektryczny, elektroniczny i gabaryty, czyli dwa razy w roku. Pozostają też pojemniki, które 

stoją tak jak dotychczas i również będzie można odzież i odpady tekstylne samodzielnie 

odwozić na PSZOK, ale oprócz tego będą też zbierane dwa razy w roku spod gospodarstw 

domowych. Podjęcie takich kroków jest konieczne, dlatego wniósł do Wysokiej Rady 

o podjęcie uchwały w wersji przedstawionej.  

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń podziękował bardzo i zarządził 

dyskusję pytając kto z Państwa Radnych chciałby zabrać głos. Chętnych nie było, w związku 

z powyższym poddał pod głosowanie projekt uchwały zmieniającej uchwałę nr XXI/123/2020 

Rady Gminy Bądkowo z dnia 13 października 2020 roku w sprawie szczegółowego sposobu 

i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli 

nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów w zamian za uiszczoną przez właściciela 

nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi. Poprosił o głosowanie.  

Przebieg głosowania: 

ZA: Grzegórski Piotr, Kapuściński Jarosław, Madajczyk Radosław, Możdżeń Mariusz, 

Pasiński Henryk, Pawlak Mirosława, Pietrzak Tomasz, Piotrowski Tadeusz, Skowrońska 

Sylwia, Skowroński Robert, Suchara Paweł, Wiśniewski Ryszard 

PRZECIW: brak głosów 

WSTRZYMUJE SIĘ: brak głosów 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń stwierdził, że Wysoka Rada 

stosunkiem głosów 12 ZA podjęła przedmiotową uchwałę.  

AD.8) PODJĘCIE UCHWAŁY ZMIENIAJĄCEJ UCHWAŁĘ NR XXI/124/2020 RADY 

GMINY BĄDKOWO Z DNIA 13 PAŹDZIERNIKA 2020 R. W SPRAWIE PRZYJĘCIA 

REGULAMINU UTRZYMANIA CZYSTOŚCI I PORZĄDKU NA TERENIE GMINY 

BĄDKOWO 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń przeszedł do pkt 8 - podjęcie uchwały 

zmieniającej uchwałę nr XXI/124/2020 Rady Gminy Bądkowo z dnia 13 października 2020 

roku w sprawie przyjęcia regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy 

Bądkowo. O zabranie głosu poprosił Pana Wójta Gminy Bądkowo.  

Wójt Gminy Bądkowo Pan Paweł Kotowski powiedział, że również do tej uchwały 

proponuje zmianę w brzmieniu dwóch paragrafów, która spowoduje, że po wejściu w życie 

uchwał odpady tekstylne i odzież będą odbierane spod gospodarstw domowych dwa razy do 

roku. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń zarządził dyskusję pytając kto 

z Państwa Radnych chciałby zabrać głos.  



Radna Gminy Pani Mirosława Pawlak zapytała w jaki sposób i w jakich pojemnikach będą 

odbierane te tekstylia. 

Wójt Gminy Bądkowo Pan Paweł Kotowski powiedział, że prawdopodobnie będzie to 

w workach, ale jeszcze nie jest pewne jaki kolor będzie tego worka. Będą to specjalne worki 

dawane przez firmę na tą odzież.  

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń zapytał czy ktoś z państwa ma jeszcze 

jakieś pytania do Pana Wójta. Więcej chętnych nie było, w związku z powyższym poddał pod 

głosowanie projekt uchwały zmieniającej uchwałę nr XXI/124/2020 Rady Gminy Bądkowo 

z dnia 13 października 2020 roku w sprawie przyjęcia regulaminu regulaminu utrzymania 

czystości i porządku na terenie gminy Bądkowo. 

Przebieg głosowania: 

ZA: Grzegórski Piotr, Kapuściński Jarosław, Madajczyk Radosław, Możdżeń Mariusz, 

Pasiński Henryk, Pawlak Mirosława, Pietrzak Tomasz, Piotrowski Tadeusz, Skowrońska 

Sylwia, Skowroński Robert, Suchara Paweł, Wiśniewski Ryszard 

PRZECIW: brak głosów 

WSTRZYMUJE SIĘ: brak głosów 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń stwierdził, że Wysoka Rada 

stosunkiem głosów 12 ZA podjęła przedmiotową uchwałę.  

AD.9) PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE UCHWALENIA ROCZNEGO 

PROGRAMU WSPÓŁPRACY GMINY BĄDKOWO Z ORGANIZACJAMI 

POZARZĄDOWYMI ORAZ PODMIOTAMI WYMIENIONYMI W ART. 3 UST. 3 

USTAWY Z DNIA 24 KWIETNIA 2003 ROKU O DZIAŁALNOŚCI POŻYTKU 

PUBLICZNEGO I O WOLONTARIACIE NA ROK 2026 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń przeszedł do pkt 9 - podjęcie uchwały 

w sprawie uchwalenia rocznego programu współpracy Gminy Bądkowo z organizacjami 

pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 

2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2026. O wystąpienie 

i przedstawienie projektu poprosił Pana Wójta Gminy Bądkowo.  

Wójt Gminy Bądkowo Pan Paweł Kotowski powiedział, że organ stanowiący jednostki 

samorządu terytorialnego uchwala roczny program współpracy z organizacjami 

pozarządowymi corocznie w terminie do 30 listopada. Jest to wymóg prawny i Rada co roku 

ustala taki program. Dlatego też wniósł do Wysokiej Rady o podjęcie uchwały w wersji 

przedstawionej.  

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń podziękował bardzo i zarządził 

dyskusję. Chętnych nie było, w związku z powyższym poddał pod głosowanie projekt uchwały 

w sprawie uchwalenia rocznego programu współpracy Gminy Bądkowo z organizacjami 

pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 

2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2026. Poprosił 

o głosowanie.  

 

Przebieg głosowania: 

ZA: Grzegórski Piotr, Kapuściński Jarosław, Madajczyk Radosław, Możdżeń Mariusz, 

Pasiński Henryk, Pawlak Mirosława, Pietrzak Tomasz, Piotrowski Tadeusz, Skowrońska 

Sylwia, Skowroński Robert, Suchara Paweł, Wiśniewski Ryszard 

PRZECIW: brak głosów 

WSTRZYMUJE SIĘ: brak głosów 



Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń stwierdził, że Wysoka Rada 

stosunkiem głosów 12 ZA podjęła przedmiotową uchwałę.  

AD.10) PODJĘCIE W SPRAWIE OKREŚLENIA PRZYSTANKÓW 

KOMUNIKACYJNYCH, KTÓRYCH WŁAŚCICIELEM LUB ZARZĄDZAJĄCYM 

JEST GMINA BĄDKOWO ORAZ WARUNKÓW I ZASAD KORZYSTANIA Z TYCH 

PRZYSTANKÓW 

 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń przeszedł do pkt 10 - podjęcie 

uchwały w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub 

zarządzającym jest Gmina Bądkowo oraz warunków i zasad korzystania z tych przystanków. 

O wystąpienie i omówienie projektu poprosił Pana Wójta Gminy Bądkowo.  

Wójt Gminy Bądkowo Pan Paweł Kotowski powiedział, że ustawa o publicznym transporcie 

zbiorowym stanowi, że do zadań organizatora publicznego transportu zbiorowego należy 

określenie przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządzającym jest 

gmina, udostępnionych dla operatorów i przewoźników, a także określenie warunków i zasad 

korzystania z tych obiektów. Określenie przystanków i zasady korzystania z nich należy 

podjąć w formie uchwały, która jest aktem prawa miejscowego. Co jakiś czas zmieniane jest 

usytuowanie przystanków przy drogach gminnych, są to przystanki z których 99% korzystają 

uczniowie dojeżdżający do naszej szkoły. Jeśli jest tylko to możliwe, na wniosek rodziców 

tworzone są nowe przystanki, ale nie zawsze jest to możliwe, czasem wpływają wnioski, 

których nie jesteśmy w stanie zrealizować np. ze względów technicznych. Jednakże stara się 

przychylać do wniosków. Z uwagi na powyższe wniósł do Wysokiej Rady o podjęcie uchwały 

w wersji przedstawionej.  

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń podziękował bardzo i zarządził 

dyskusję pytając kto z Państwa Radnych chciałby zabrać głos. Chętnych nie było, w związku 

z powyższym poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie określenia przystanków 

komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządzającym jest Gmina Bądkowo oraz 

warunków i zasad korzystania z tych przystanków. Poprosił o głosowanie. 

 

Przebieg głosowania: 

ZA: Grzegórski Piotr, Kapuściński Jarosław, Madajczyk Radosław, Możdżeń Mariusz, 

Pasiński Henryk, Pawlak Mirosława, Pietrzak Tomasz, Piotrowski Tadeusz, Skowrońska 

Sylwia, Skowroński Robert, Suchara Paweł, Wiśniewski Ryszard 

PRZECIW: brak głosów 

WSTRZYMUJE SIĘ: brak głosów 

 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń stwierdził, że Wysoka Rada 

stosunkiem głosów 12 ZA podjęła przedmiotową uchwałę. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń zarządził 10-minutową przerwę. 

Podziękował Paniom z  Wielkopolskiej Akademii Nauki i Rozwoju z Poznania za prezentację. 

AD.11) PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE ZMIANY UCHWAŁY BUDŻETOWEJ 

GMINY BĄDKOWO NA ROK 2025 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń przeszedł do pkt 11 - podjęcie 

uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Bądkowo na rok 2025. O wystąpienie 

i omówienie projektu uchwały poprosił Panią Skarbnik Gminy Bądkowo. 

Skarbnik Gminy Pani Aleksandra Hofman powiedziała, że zmiany uchwały budżetowej 



Gminy Bądkowo na rok 2025 wynikają z potrzeb dostosowania planu dochodów i wydatków 

do aktualnych potrzeb finansowych oraz wprowadzenia do budżetu uzyskanych wpływów 

w trakcie roku budżetowego. Dochody budżetu zwiększono o kwotę 26 673,84 zł łącznie do 

kwoty 30 252 123,54 zł, w tym dochody bieżące zwiększono o 5 498,84 zł, dochody 

majątkowe zwiększono o kwotę 21 175,00 zł. Zwiększenie dochodów dotyczy m.in. wpływów 

z usług, odsetek, kar umownych, podatków od środków transportowych oraz zwrotu 

dochodów z lat ubiegłych. Zmniejszenia dochodów występują głównie w dziale oświata 

i wychowanie oraz pomoc społeczna, w związku z niższymi wpływami z opłat za przedszkole, 

wyżywienie i usług opiekuńczych. W zakresie dochodów majątkowych zwiększono wpływy 

z tytułu środków na dofinansowanie inwestycji drogowych, natomiast zmniejszono planowane 

dochody z gospodarki mieszkaniowej oraz dotacje celowe między jednostkami samorządu 

terytorialnego. Po zmianach łączna kwota dochodów bieżących wynosi 29 172 644,14 zł., 

dochody majątkowe stanowią kwotę 1 079 479,40 zł. Wydatki bieżące zwiększono o kwotę 26 

673,84 zł do łącznej kwoty 32 382 761,83 zł. Wydatki bieżące zwiększono o kwotę 26 673,84 

zł. Wydatki majątkowe pozostają bez zmian w ujęciu łącznym, nastąpiło jedynie przesunięcie 

między rozdziałami. Zwiększenia wydatków bieżących dotyczą m.in. zakupów materiałów 

i wyposażenie w dziale transport i łączność, administracja publiczna, straże pożarne, remont 

i usług w zakresie oświetlenia ulicznego oraz wsparcie zadań oświatowych i kulturalnych 

m.in. dotacja dla Gminnego Ośrodka Kultury. Zmniejszenie wydatków wprowadzono 

w niektórych paragrafach dotyczących zakupu usług i materiałów. W ramach wydatków 

majątkowych dokonano przesunięcia środków między rozdziałami. Środki zadań tych dotyczą 

dróg publicznych i dotyczyły zadania: „Przebudowy drogi wewnętrznej w miejscowości 

Łowiczek i Wysocin”. Bez zmian pozostaje łączna kwota inwestycji. Jest również załącznik 

funduszu sołeckiego, odbyły się zebrania we wszystkich sołectwach i środki pozostałe w roku 

2025  zostały przesunięte na pozostałe zadania. Zmiany w budżecie gminy Bądkowo mają 

charakter porządkujący i wynikają z aktualnych potrzeb jednostki. Nie wpływają one na 

ogólny wynik budżetu, a ich celem jest zapewnienie prawidłowej realizacji zadań, w tym 

inwestycji drogowych, zadań oświatowych, komunalnych i kulturalnych. Skarbnik Gminy 

Pani Aleksandra Hofman podziękowała. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń podziękował bardzo i zarządził 

dyskusję pytając kto z Państwa Radnych i Sołtysów miałby jakieś pytania do uchwały 

zmieniającej budżet. Chętnych nie było, w związku z powyższym poddał pod głosowanie 

projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Bądkowo na rok 2025. 

Poprosił o głosowanie. 

 

Przebieg głosowania: 

ZA: Kapuściński Jarosław, Madajczyk Radosław, Możdżeń Mariusz, Pasiński Henryk, Pawlak 

Mirosława, Pietrzak Tomasz, Piotrowski Tadeusz, Skowrońska Sylwia, Skowroński Robert, 

Suchara Paweł, Wiśniewski Ryszard 

PRZECIW: brak głosów 

WSTRZYMUJE SIĘ: brak głosów 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń stwierdził, że Wysoka Rada 

stosunkiem głosów 11 ZA podjęła przedmiotową uchwałę.  

 



AD. 12) PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE OBNIŻENIA ŚREDNIEJ CENY 

SKUPU ŻYTA PRZYJMOWANEJ JAKO PODSTAWA USTALENIA PODATKU 

ROLNEGO NA 2026 ROK 

 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń przeszedł do pkt 12 - podjęcie 

uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta przyjmowanej jako podstawa ustalenia 

podatku rolnego na 2026 rok. O omówienie projektu uchwały poprosił Pana Wójta Gminy 

Bądkowo. 

Wójt Gminy Bądkowo Pan Paweł Kotowski powiedział że podstawą naliczenia podatku 

rolnego na rok 2026 jest średnia cena skupu żyta za okres 11 kwartałów poprzedzających 

kwartał poprzedzający rok podatkowy, która wynosi 66,42 zł za 1q. Podatek  rolny ustalony 

jest na cały rok podatkowy. Podstawą naliczenia jest równowartość pieniężna 2,5 q żyta od 

1 ha przeliczeniowego gruntów, o których mowa w art. 4 ust. 1 pkt 1 ustawy o podatku 

rolnym. Podstawą naliczenia jest równowartość pieniężna 5 q żyta od 1 ha gruntów, o których 

mowa w art. 4 ust. 1 pkt 2 ustawy o podatku rolnym. Dodał, że z uwagi na bardzo niekorzystną 

sytuację w rolnictwie nie wnosi w tym roku o podnoszenie podatku rolnego, ale uchwała 

w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta musi być podejmowana corocznie. Wniósł do 

Wysokiej Rady o podjęcie uchwały i poprosił o podjęcie uchwały wraz z autopoprawką 

polegającą na wykreśleniu w całości § 3 którego to wykreślenie zasugerowała Regionalna Izba 

Obrachunkowa. Jest to zmiana bardziej techniczna, nie zmienia sensu uchwały. Podziękował. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń podziękował bardzo i zarządził 

dyskusję pytając kto z Państwa Radnych chciałby zabrać głos. Chętnych nie było, w związku 

z powyższym poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny 

skupu żyta przyjmowanej jako podstawa ustalenia podatku rolnego na 2026 rok wraz 

z autopoprawką zgłoszoną przez Pana Wójta, polegającą na wykreśleniu § 3 uchwały, tym 

samym uchwała będzie się składać z 3 paragrafów, a nie z 4, jak pierwotnie. Poprosił 

o głosowanie. 

 
Przebieg głosowania: 

ZA: Grzegórski Piotr, Kapuściński Jarosław, Madajczyk Radosław, Możdżeń Mariusz, 

Pasiński Henryk, Pawlak Mirosława, Pietrzak Tomasz, Piotrowski Tadeusz, Skowrońska 

Sylwia, Skowroński Robert, Suchara Paweł, Wiśniewski Ryszard 

PRZECIW: brak głosów 

WSTRZYMUJE SIĘ: brak głosów 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń stwierdził, że Wysoka Rada 

stosunkiem głosów 12 ZA podjęła przedmiotową uchwałę.  

AD. 13) PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE OKREŚLENIA STAWEK PODATKU 

OD NIERUCHOMOŚCI I ZWOLNIEŃ W TYM PODATKU 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń przeszedł do pkt 13 - podjęcie 

uchwały w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości i zwolnień w tym podatku. 

O omówienie projektu uchwały poprosił Pana Wójta Gminy Bądkowo. 

Wójt Gminy Bądkowo Pan Paweł Kotowski powiedział, że ustawa o podatkach i opłatach 

lokalnych obliguje Radę Gminy do określenia stawek podatku od nieruchomości i zwolnień 

w tym podatku. Proponuje niewielkie podniesienie w stosunku do aktualnie obowiązujących 

stawek podatku od nieruchomości. Dla mieszkańców będzie to niewielka, niemal 

nieodczuwalna podwyżka, jednakże w budżecie gminy pozwoli to na zwiększenie wpływów. 



Przedmiotowa uchwała została przedstawiona Komisji Budżetu i Finansów oraz Gospodarki 

Komunalnej i uzyskała pozytywną opinię. W związku z powyższym wniósł do Wysokiej Rady 

o podjęcie uchwały wraz z autopoprawką polegającą na wykreśleniu w podstawie prawnej 

uchwały obwieszczenia Ministra Finansów i Gospodarki. Po autopoprawce treść podstawy 

prawnej będzie brzmiała „na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 8, art. 40 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 

1990 roku o samorządzie gminnym w związku z art. 5 ust. 1 i ust. 4, art. 7 ust. 3 ustawy z dnia 

12 stycznia 1991r. o podatkach i opłatach lokalnych Rada Gminy uchwala, co następuje”. 

Podziękował. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń zarządził dyskusję pytając kto 

z Państwa Radnych chciałby zabrać głos.  

Radny Gminy Pan Radosław Madajczyk powiedział, że się do końca nie zgadza 

z podnoszeniem podatku od działalności i transportu, dodając, że tak dobrze w tej działalności 

nie ma. W rolnictwie może jest gorzej, ale to nie znaczy, że jak ktoś ma źle, to wszyscy muszą 

mieć tak samo źle lub jeszcze gorzej. Widać, że tu nie ma żadnych podwyżek w tych 

działalnościach, w usługach, przetargach i w ofertach też ceny dużo nie idą do góry. Inflacji 

nie ma i z tego powodu też tych podwyżek nie ma i jest przeciwny podwyżkom od 

działalności i transportu. 

Radny Gminy Pan Ryszard Wiśniewski ma podzielone zdanie, ponieważ jako konsumenci 

tutaj koszty ponosimy. Mimo wszystko ceny potrafią opuścić o połowę. Od 20 ponad lat mamy 

te same ceny, a ceny choćby żywności, chleba czy w ogóle są jakieś spadki. Środki transportu 

to przedsiębiorcy czy prowadzący działalność sobie to w koszty wkładają mimo woli. 

A konsumenci płacimy we wszystkim. 

Radny Gminy Pan Radosław Madajczyk powiedział, że jak przerzucimy te koszty dalej, to 

będziemy wszyscy i tak to płacić. Każdy dzisiaj może założyć też działalność i jutro czerpać 

z tego zyski. Założenie działalności to kwestia 1 dnia, na drugi dzień wszyscy mogą już mieć 

dochody, ale nie jest to takie proste i łatwe, bo jak się przeliczy koszty tej działalności, to już 

następnego ma dosyć tego  prowadzenia. 

Radny Gminy Pan Ryszard Wiśniewski powiedział, że można wygasić produkcję, 

oczywiście wtedy zwolnić ludzi. Wiadomo, że będą wtedy problemy, pójdzie się może jakiś 

zasiłek, ale w rolnictwie jak wygasi się produkcję, to  nie wznowi się jej jutro, za tydzień, za 

miesiąc. Młode pokolenie tego już nie wznowi jak się zaniecha hodowli. Podejrzewa, że musi 

po nowych standardach to ruszyć.  

Radny Gminy Pan Radosław Madajczyk powiedział, że nie jest za podnoszeniem 

w rolnictwie podatków, ale jestem też za tym żeby działalności też nie ponosić. Nie jest tak 

kolorowo w tej działalności w transporcie.  

Radny Gminy Pan Ryszard Wiśniewski powiedział, że my jako konsumenci płacimy we 

wszystkim. 

Radny Gminy Pan Radosław Madajczyk powiedział, że każdy głosuje według siebie. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń zapytał, czy Pani Skarbnik jeszcze 

chciałaby zabrać głos. 

Skarbnik Gminy Pani Aleksandra Hofman powiedziała, że w roku ubiegłym po sesji 

podatkowej mieszkańcy i byli radni zarzucali, że nie przedstawia się skutków finansowych. 

W związku z tym przedstawiła skutki finansowe związane z podwyższeniem podatków, 

środków transportowych tylko o wskaźnik inflacji. Podwyższenie podatku o 4,5% wskaźnika 

inflacji do budżetu wpłynie z tytułu właśnie podatków od środków transportowych 295 000zł. 

Nie wspomniała, jeśli chodzi o podatek rolny, że przy zastosowaniu stawek czy przy 



pozostawieniu stawek w podatku rolnym jest to kwota mniejsza, jaka wpłynie do budżetu 

o 124 000zł. Wspomniała, że Ministerstwo Finansów obliczając subwencji dla gminy, nie 

patrzy ile gmina faktycznie osiągnie tego dochodu, tylko patrzy na sytuację ile powinna wg 

stawek określonych przez Prezesa GUSu czy przez Ministra Finansów powinno wpłynąć. 

Faktycznie sytuacja finansowa generalnie jest trudna w związku z tym jest propozycja 

podwyższenia tylko o wskaźnik inflacji 4,5%. Podziękowała. 

Radny Gminy Pan Ryszard Wiśniewski nie zdążył zabrać głosu odnoście podatku rolnego, 

ale w ubiegłym roku, tak w kuluarach umawialiśmy się, że ten podatek podniesiemy te 2 zł. 

Sytuacja ekonomiczna jest jaka jest, zostały produkty na polu. Takim podatkiem nie uratujemy 

finansów, czy to będzie podwyżka 4,5% czy te 2zł. 

Radny Gminy Pan Radosław Madajczyk powiedział, że może nie uratujemy, a nie musimy 

też pogrążać działalności i transportu. Jeżeli chcemy dołączyć do budżetu i chcemy poratować 

nasz budżet gminy to  dołóżmy się wszyscy po troszku jak nie w tym roku, to w następnym, 

a nie tylko działalności. 

Radny Gminy Pan Ryszard Wiśniewski powiedział, że to nie jest tylko jego głos, a głos 

mieszkańców. To co przekazują ma obowiązek  przekazać. 

Radny Gminy Pan Radosław Madajczyk powiedział, że jest tutaj jedynym, który prowadzi 

działalność i też mam głos przedsiębiorców. Dlatego powinniśmy dołożyć sobie wszyscy 

razem po troszku, a nie dokładać tylko tym, których tutaj nie ma i nie mogą zabrać głosu. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń podziękował Panom Radnym za 

wypowiedzi i nadmienił, że Panowie już uprzedzili kolejną uchwałę, bo środki transportu są 

w kolejnej uchwale. Zapytał, czy są jeszcze jakieś pytania. Więcej chętnych nie było, w 

związku z powyższym poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie określenia stawek 

podatku od nieruchomości i zwolnień w tym podatku wraz z autopoprawką zgłoszoną przez 

Pana Wójta, polegającą na wykreśleniu części podstawy prawnej i pozostawieniu podstawy 

prawnej odczytanej przez Pana Wójta. Poprosił o głosowanie. 

 
Przebieg głosowania: 

ZA: Grzegórski Piotr, Kapuściński Jarosław, Możdżeń Mariusz,  Pietrzak Tomasz, Piotrowski 

Tadeusz, Skowrońska Sylwia, Skowroński Robert, Suchara Paweł, Wiśniewski Ryszard 

PRZECIW: Madajczyk Radosław 

WSTRZYMUJE SIĘ: Pasiński Henryk, Pawlak Mirosława 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń stwierdził, że Wysoka Rada 

stosunkiem głosów 9 ZA, 1 PRZECIW, 2 WSTRZYMUJĄCE SIĘ podjęła przedmiotową 

uchwałę.  

AD. 14) PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE OKREŚLENIA WYSOKOŚCI 

STAWEK PODATKU OD ŚRODKÓW TRANSPORTOWYCH I ZWOLNIEŃ W TYM 

PODATKU 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń przeszedł do pkt 14 - podjęcie 

uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych 

i zwolnień w tym podatku. O omówienie projektu uchwały poprosił Pana Wójta Gminy 

Bądkowo. 

Wójt Gminy Bądkowo Pan Paweł Kotowski powiedział, że ustawa o podatkach i opłatach 

lokalnych obliguje Rady Gminy do określenia wysokości stawek podatku od środków 

transportu i zwolnień w tym podatku. Podobnie jak w poprzedniej uchwale, zaproponował 



niewielkie podniesienie w stosunku do aktualnie obowiązujących stawek podatku od środków 

transportowych. Przedmiotowa uchwała została przedstawiona Komisji Budżetu i Finansów 

oraz Gospodarki Komunalnej i uzyskała pozytywną opinię. Państwo Radni na wspólnym 

posiedzeniu Komisji wyrazili zgodę na treść tej uchwały, w związku z powyższym wniósł do 

Wysokiej Rady o podjęcie uchwały wraz z autopoprawką polegającą na wykreśleniu 

w podstawie prawnej uchwały obwieszczeń Ministra Finansów i Gospodarki oraz na 

wykreśleniu § 2 uchwały. Po autopoprawce treść podstawy prawnej będzie brzmiała: „na 

podstawie art. 18 ust. 2 pkt 8, art. 40 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie 

gminnym w związku z art. 10 ust. 1 i art. 12 ust. 4 ustawy z dnia 12 stycznia 1991 roku 

o podatkach i opadach lokalnych Rada Gminy uchwala, co następuje”. Nastąpi też wykreślenie 

całego § 2 uchwały. Podziękował. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń zarządził dyskusję pytając kto 

z Państwa Radnych chciałby zabrać głos.  

Radna Gminy Pani Mirosława Pawlak powiedziała, że oczywiście te podatki nie były 

podnoszone od środków transportu, ale najbardziej uderzają w tych właścicieli samochodów 

ciężarowych, którzy nie prowadzą działalności, tylko mają na własny użytek. To jest 

najbardziej bolesne. W większości w gminie są samochody ciężarowe, które prowadzą 

działalność, ale są też takie, które nie mają żadnej działalności, tylko w gospodarstwie są 

używane. I to jest najbardziej bolesne dla tych właścicieli. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń powiedział, że Pani Skarbnik  

chciałaby jeszcze zabrać głos. 

Skarbnik Gminy Pani Aleksandra Hofman powiedziała, że największe zwiększenie 160 zł 

w skali roku jest to od naczep zawieszeniem pneumatycznym, następna kwota 106 zł od 

samochodów ciężarowych, zawieszenie innych od 26 ton, jeszcze jedna kwota 138 zł również 

w skali roku od przyczep od 36 ton. Następne zwiększenia od środków transportowych 

mieszczą się kwotach od 26 zł w skali roku do 46zł w skali roku. Sądzi, że kwota największa, 

jaka jest podwyższona, te 160zł, nie jest to kwotą którą, której nie da się przyjąć. Sugerując się 

wystąpieniem Państwa Radnych przedstawiła skutki finansowe, jakie są od środków 

transportowych. Jeśli chodzi o podatek od nieruchomości do gminy wpłynie mniej 780 000 zł 

w związku z zastosowaniem tej stawki tylko o wskaźnik inflacji 4,5 %. Skutki finansowe dla 

gminy są duże. Jesteśmy gminą typowo rolniczą. Wpływów za dużo innych nie mamy. Będzie 

problem na pewno przy umawianiu projektu budżetu na 2026 rok w związku z tym, że 

propozycji zadań Państwo Radni przedstawili jest to budżet rzędu 2 lat. Dlatego jest 

propozycja i prośba o zwiększenie chociaż o te 4,5% wskaźnika inflacji. Podziękowała. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń podziękował pytając czy ktoś 

z Państwa Radnych chciałby zabrać głos. 

Radny Gminy Pan Ryszard Wiśniewski zasugerował Pani Mirosławie Pawlak, że w ramach 

pomocy sąsiedzkiej można sobie dorobić. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń zapytał czy są jeszcze jakieś pytania 

do Pana Wójta, Pani Skarbnik. Chętnych nie było, w związku z powyższym poddał pod 

głosowanie projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków 

transportowych i zwolnień w tym podatku wraz z autopoprawką zgłoszoną przez Pana Wójta, 

polegającą na wykreśleniu części podstawy prawnej i pozostawieniu podstawy prawnej 

odczytanej przez Pana Wójta oraz na wykreśleniu § 2 uchwały. Tym samym uchwała będzie 

składa się z 4 paragrafów, a nie jak w projekcie z 5. Poprosił o głosowanie.  

 
 



Przebieg głosowania: 

ZA: Kapuściński Jarosław, Możdżeń Mariusz,  Pietrzak Tomasz, Piotrowski Tadeusz, 

Skowrońska Sylwia, Skowroński Robert, Suchara Paweł, Wiśniewski Ryszard 

PRZECIW: Madajczyk Radosław 

WSTRZYMUJE SIĘ: Grzegórski Piotr, Pasiński Henryk, Pawlak Mirosława 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń stwierdził, że Wysoka Rada 

stosunkiem głosów 8 ZA, 1 PRZECIW, 3 WSTRZYMUJĄCE SIĘ podjęła przedmiotową 

uchwałę.  

AD.15) INFORMACJE Z ANALIZY OŚWIADCZEŃ MAJĄTKOWYCH 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń przeszedł do pkt 15 – informacje 

z analizy oświadczeń majątkowych. Poinformował, że na podstawie art. 24k ust. 12 ustawy 

o samorządzie gminnym podmiot dokonujący analizy oświadczeń majątkowych w terminie do 

dnia 30 października każdego roku przedstawia Radzie Gminy informacje o osobach, które nie 

złożyły oświadczenia majątkowego lub złożyły je po terminie oraz o nieprawidłowościach 

stwierdzonych w analizowanych oświadczeniach majątkowych wraz z ich opisem 

i wskazaniem osób, które złożyły nieprawidłowe oświadczenia. W obowiązującym terminie do 

Rady Gminy wpłynęły analizy: Wojewody Kujawsko-Pomorskiego, Wójta Gminy Bądkowo, 

Przewodniczącego Rady Gminy Bądkowo, Naczelników Urzędów Skarbowych 

w Aleksandrowie Kujawskim oraz w Radziejowie. Państwo Radni otrzymali przedmiotowe 

informacje wraz z materiałami sesyjnymi. Zapytał, czy ktoś z Państwa chciałby zabrać głos. 

Chętnych nie było, w związku z powyższym stwierdził, że Rada Gminy zapoznała się 

z przedmiotowymi analizami.  

AD. 16) INFORMACJA O STANIE REALIZACJI ZADAŃ OŚWIATOWYCH 

ZESPOŁU SZKOLNO-PRZEDSZKOLNEGO W BĄDKOWIE ZA ROK SZKOLNY 

2024/2025 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń przeszedł do pkt 16 -  informacja 

o stanie realizacji zadań oświatowych Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Bądkowie za rok 

szkolny 2024-2025. Zgodnie z art. 11 ust. 7 Prawo oświatowe Wójt w terminie do dnia 30 

października przedstawia Radzie Gminy informacje o stanie realizacji zadań oświatowych. 

Informacje o realizacji zadań oświatowych w Zespole Szkolno-Przedszkolnym w Bądkowie za 

rok szkolny 2024-2025 otrzymali Radni w ustawowym terminie. Jest to bardzo obszerny 

dokument, na pewno wszyscy z Państwa Radnych zapoznali się z tą informacją. Zapytał, czy 

ktoś chciałby zabrać głos. Dodał, że obecny jest Pana Dyrektor. Chętnych nie było, w związku 

z powyższym stwierdził, że Rada Gminy zapoznała się z przedstawioną informacją.  

AD.17) WOLNE WNIOSKI I ZAPYTANIA.  

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń przeszedł do pkt 17 - wolne wnioski 

i zapytania. Zapytał czy ktoś chciałby zabrać głos. 

Radny Gminy Pan Robert Skowroński zapytał co z remontem dachu na domu seniora 

w Toporzyszczewie. Powiedział, że od początku kadencji zgłaszam ten problem, a tam 

w zatrważającym tempie niszczeje budynek, dodając, że nie wie, czy ta ściana po zimie nie 

ulegnie zniszczeniu.  

Wójt Gminy Bądkowo Pan Paweł Kotowski powiedział, że są zabezpieczone środki na to 

w przyszłym roku w projekcie budżetu, będzie to na sesji na początku grudnia. Dodał, że zna 

doskonale ten teren, ponieważ był tam kilka razy w  ostatnim czasie.  



Radny Gminy Pan Ryszard Wiśniewski zapytał o lampę solarną na skrzyżowaniu Kotowski-

Ogrodowski dodając, że było to zgłaszane kilkakrotnie. 

Wójt Gminy Bądkowo Pan Paweł Kotowski powiedział, że na poprzedniej sesji też były 

takie zapytania. Firma, która przyjeżdża, ma ustalone terminy. Przyjadą do Gminy Bądkowo 

i robią 2 lampy, ponieważ na ten dnia mają zapisane w innym terminie i w innym miejscu. Nie 

mogą sobie pozwolić zostać. Dodał, iż uważa, że do końca roku będzie to zrobione. Podobny 

przykład jest też z lampą, gdzie był witacz wyjeżdżając z Kolonii Łowiczek do Łowiczka. 

Z ubezpieczalni dostaliśmy zwrot całości kwoty lampy, która została uszkodzona. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń zapytał czy ktoś z Państaw Radnych 

chciałby zabrać głos. Poprosił Pana Dyrektora. 

Dyrektor Zespołu Szkolno-Przedszkolnego Janusz Graczyk chciał poinformować 

o poważnej awarii instalacji centralnego ogrzewania w szkole, dodając, że jest już w kontakcie 

z Panem Wójtem. Do awarii doszło w sobotę tydzień temu. Był spadek ciśnienia w instalacji. 

Dyrektor mówił o starym budynku Szkoły Podstawowej dodając, że są 3 niezależne instalacje: 

instalacja w najnowszym budynku po gimnazjum, instalacja w oddziałach przedszkolnych 

i instalacja w starym budynku Szkoły Podstawowej. Był spadek ciśnienia, próbowali we 

własnym zakresie odnaleźć miejsce, gdzie ta woda ewentualnie może wyciekać. Po konsultacji 

z Panem Wójtem wezwano nawet Straż Pożarną, żeby pomogła zlokalizować ten wyciek, ale 

nie udało się. Wezwano firmę zewnętrzną, która ustaliła miejsce wycieku. W piątek 

znaleźliśmy, gdzie woda wycieka i to był wyciek bardzo poważny. Próbowali to zabezpieczyć 

w sobotę, w niedzielę, ale niestety po zalaniu instalacji od nowa rury, które tam są okazały się 

sitem. Na tą chwilę jest  koncepcja wycięcia kawałka rury, ale również trzeba sobie zdać 

sprawę, że nawet jeżeli uda się zabezpieczyć instalację na ten sezon grzewczy, to trzeba będzie 

pomyśleć o przebudowie czy modernizacji tej instalacji grzewczej. 

Wójt Gminy Bądkowo Pan Paweł Kotowski dopowiedział, że był też tam kilka razy 

w szkole. Wraz z Dyrektorem przegadali tą sytuację. Dodał, że jest to stara instalacja i zużywa 

się wszystko jak w naszych domach, tak też w szkole. Instalacja ma pewnie z 50 lat i odcinek, 

który złożymy, to w dalszej części jest nadal ta sama rura. Na pewno czeka większy remont tej 

instalacji grzewczej co ma też na uwadze. Na obecną chwilę jakoś zabezpieczymy, ale widząc, 

jak wygląda  pierwsza część rury, która była odkryta, jest taka jak Pan Dyrektor wspomniał. 

Nie można założyć tam opaski, ponieważ ściskając tą rurę, ona się kruszy całkowicie. 

Podejrzewa, że czeka nas remont ogrzewania w szkole.   

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń podziękował  i zapytał, czy ktoś ma 

z Państwa jeszcze jakieś pytania do Pana Wójta, Pana Dyrektora.  

Skarbnik Gminy Pani Aleksandra Hofman miała apel do Państwa Sołtysów, w związku 

z tym, że Państwo Radni zatwierdzili zmiany w funduszu sołeckim, w Państwa planach 

finansowych mamy połowę listopada, w związku z tym, że fundusz sołecki musi być 

wykorzystany do końca grudnia. W sołectwach, w których były zmiany, poprosiła 

o kontaktowanie się z osobą, która jest odpowiedzialna za realizację funduszu sołeckiego 

i wtedy na podstawie zleceń będzie można wspólnie realizować te wszystkie zadania. 

Podziękowała. 

Sołtys Gminy Bądkowo Pacholski Stanisław powiedział, że w ich sołectwie zakładają 

światłowód. Ludzie narzekają na tą sytuację. 

Wójt Gminy Bądkowo Pan Paweł Kotowski powiedział, że blokowanie jeden drugiemu nie 

jest na miejscu. Takie sam przykład jest na poboczu to jest nasza droga i pas drogowy, który 

jest obok (trawnik czy rów) nie należy do rolników. Większość osób ma podorane pole do 

samej drogi, a firma musi to zrealizować. Dodał, że umowę z firmą, która to wykonuje, nie 



podpisywała gmina. Jest to program rządowy, mój poprzednik Pan Stępkowski może 

powiedzieć, że też było to w latach ubiegłych i to jest taka kontynuacja tego programu. Gmina 

tylko po prostu udostępnienia teren. Tam, gdzie nie ma słupów, to należy kopać w pasie 

drogowym to jest mniejszy koszt. Wiele osób mówi, że jest im to niepotrzebne, jednakże 

myśli, że 90-95% gminy jest za tym by ten światłowód był. Każdy chce mieć lepszą 

komunikację i łączność z ludźmi. Nie jest to w tym czasie, gdzie jest zasiane, czy są plony do 

zbioru. Uważa to za zasadne, jednakże jest to kwestia jak do tego Państwo podejdą. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń zapytał, czy ktoś ma z Państwa 

jeszcze jakieś pytania do Pana Wójta. Pytań nie było.  

AD.18) ZAMKNIĘCIE OBRAD.  

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń powiedział, że w związku brakiem 

pytań zamykał XVI sesję Rady Gminy Bądkowo. Podziękował za przybycie. 

 

Zamknięcie obrad XVI sesji Rady Gminy Bądkowo nastąpiło o godzinie 10:25. 

 

Protokół sporządził:  

 

 

 

Załączniki:  

1) Lista obecności Radnych na XVI sesji Rady Gminy Bądkowo 

2) Lista obecności Sołtysów na XVI sesji Rady Gminy Bądkowo 

3) Przyjęcie protokołu z XV sesji Rady Gminy.  

4) Głosowanie nad przyjęciem uchwały w sprawie przyjęcia Strategii Rozwoju Gminy 

Bądkowo na lata 2025-2035 

5) Głosowanie nad przyjęciem uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXI/123/2020 Rady 

Gminy Bądkowo z dnia 13 października 2020 r. w sprawie szczegółowego sposobu 

i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od 

właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną 

przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi 

6) Głosowanie nad przyjęciem uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXI/124/2020 Rady 

Gminy Bądkowo z dnia 13 października 2020 r. w sprawie przyjęcia regulaminu 

utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Bądkowo 

7) Głosowanie nad przyjęciem uchwały w sprawie uchwalenia rocznego programu 

współpracy Gminy Bądkowo z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami 

wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności 

pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2026 

8) Głosowanie nad przyjęciem uchwały w sprawie określenia przystanków 

komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządzającym jest Gmina Bądkowo oraz 

warunków i zasad korzystania z tych przystanków 



9) Głosowanie nad przyjęciem uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy 

Bądkowo na rok 2025 

10) Głosowanie nad przyjęciem uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta 

przyjmowanej jako podstawa ustalenia podatku rolnego na 2026 rok 

11) Głosowanie nad przyjęciem uchwały w sprawie określenia stawek podatku od 

nieruchomości i zwolnień w tym podatku 

12) Głosowanie nad przyjęciem uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku 

od środków transportowych i zwolnień w tym podatku 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



Załącznik nr 1 do Protokołu nr XVI/2025 z obrad XVI sesji Rady Gminy 
Bądkowo z dnia 17.11.2025  



Załącznik nr 2 do Protokołu nr XVI/2025 z obrad XVI sesji Rady Gminy
Bądkowo z dnia 17.11.2025



Załącznik nr 3 do Protokołu nr XVI/2025 z obrad XVI sesji Rady Gminy 

Bądkowo z dnia 17.11.2025 

4. Przyjęcie protokołu z XV sesji Rady Gminy.  

 

GŁOSOWAŁO:   12 

Jestem ZA: 12 

Jestem PRZECIW:  0 

WSTRZYMUJE SIĘ: 0 

 

 

LP Imię i nazwisko Jak głosował 

1 Ciesielski Roman  nie głosował 

2 Grzegórski Piotr  ZA 

3 Kapuściński Jarosław  ZA 

4 Kobusiński Piotr nie głosował 

5 Madajczyk Radosław Za 

6 Możdżeń Mariusz ZA 

7 Pasiński Henryk ZA 

8 Pawlak Mirosława  ZA 

9 Pietrzak Tomasz  ZA 

10 Piotrowski Tadeusz  ZA 

11 Skowrońska Sylwia  ZA 

12 Skowroński Robert  ZA 

13 Suchara Paweł ZA 

14 Suchara Ryszard  nie głosował 

15 Wiśniewski Ryszard  ZA 

 

 



Załącznik nr 4 do Protokołu nr XVI/2025 z obrad XVI sesji Rady Gminy 

Bądkowo z dnia 17.11.2025 

6. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Strategii Rozwoju Gminy Bądkowo na lata  2025-2035 

 

GŁOSOWAŁO:   12 

Jestem ZA: 12 

Jestem PRZECIW:  0 

WSTRZYMUJE SIĘ: 0 

 

LP Imię i nazwisko Jak głosował 

1 Ciesielski Roman  nie głosował 

2 Grzegórski Piotr  ZA 

3 Kapuściński Jarosław  ZA 

4 Kobusiński Piotr nie głosował 

5 Madajczyk Radosław Za 

6 Możdżeń Mariusz ZA 

7 Pasiński Henryk ZA 

8 Pawlak Mirosława  ZA 

9 Pietrzak Tomasz  ZA 

10 Piotrowski Tadeusz  ZA 

11 Skowrońska Sylwia  ZA 

12 Skowroński Robert  ZA 

13 Suchara Paweł ZA 

14 Suchara Ryszard  nie głosował 

15 Wiśniewski Ryszard  ZA 

 



Załącznik nr 5 do Protokołu nr XVI/2025 z obrad XVI sesji Rady Gminy 

Bądkowo z dnia 17.11.2025 

7. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXI/123/2020 Rady Gminy Bądkowo z dnia 13 

października 2020 r. w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie 

odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, w 

zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi 

GŁOSOWAŁO:   12 

Jestem ZA: 12 

Jestem PRZECIW:  0 

WSTRZYMUJE SIĘ: 0 

 

LP Imię i nazwisko Jak głosował 

1 Ciesielski Roman  nie głosował 

2 Grzegórski Piotr  ZA 

3 Kapuściński Jarosław  ZA 

4 Kobusiński Piotr nie głosował 

5 Madajczyk Radosław Za 

6 Możdżeń Mariusz ZA 

7 Pasiński Henryk ZA 

8 Pawlak Mirosława  ZA 

9 Pietrzak Tomasz  ZA 

10 Piotrowski Tadeusz  ZA 

11 Skowrońska Sylwia  ZA 

12 Skowroński Robert  ZA 

13 Suchara Paweł ZA 

14 Suchara Ryszard  nie głosował 

15 Wiśniewski Ryszard  ZA 



Załącznik nr 6 do Protokołu nr XVI/2025 z obrad XVI sesji Rady Gminy 

Bądkowo z dnia 17.11.2025 

8. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXI/124/2020 Rady Gminy Bądkowo z dnia 13 

października 2020 r. w sprawie przyjęcia regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy 

Bądkowo 

GŁOSOWAŁO:   12 

Jestem ZA: 12 

Jestem PRZECIW:  0 

WSTRZYMUJE SIĘ: 0 

 

LP Imię i nazwisko Jak głosował 

1 Ciesielski Roman  nie głosował 

2 Grzegórski Piotr  ZA 

3 Kapuściński Jarosław  ZA 

4 Kobusiński Piotr nie głosował 

5 Madajczyk Radosław Za 

6 Możdżeń Mariusz ZA 

7 Pasiński Henryk ZA 

8 Pawlak Mirosława  ZA 

9 Pietrzak Tomasz  ZA 

10 Piotrowski Tadeusz  ZA 

11 Skowrońska Sylwia  ZA 

12 Skowroński Robert  ZA 

13 Suchara Paweł ZA 

14 Suchara Ryszard  nie głosował 

15 Wiśniewski Ryszard  ZA 

 



Załącznik nr 7 do Protokołu nr XVI/2025 z obrad XVI sesji Rady Gminy 

Bądkowo z dnia 17.11.2025 

 

9. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia rocznego programu współpracy Gminy Bądkowo z 

organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 

2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2026 

GŁOSOWAŁO:   12 

Jestem ZA: 12 

Jestem PRZECIW:  0 

WSTRZYMUJE SIĘ: 0 

 

LP Imię i nazwisko Jak głosował 

1 Ciesielski Roman  nie głosował 

2 Grzegórski Piotr  ZA 

3 Kapuściński Jarosław  ZA 

4 Kobusiński Piotr nie głosował 

5 Madajczyk Radosław Za 

6 Możdżeń Mariusz ZA 

7 Pasiński Henryk ZA 

8 Pawlak Mirosława  ZA 

9 Pietrzak Tomasz  ZA 

10 Piotrowski Tadeusz  ZA 

11 Skowrońska Sylwia  ZA 

12 Skowroński Robert  ZA 

13 Suchara Paweł ZA 

14 Suchara Ryszard  nie głosował 

15 Wiśniewski Ryszard  ZA 



Załącznik nr 8 do Protokołu nr XVI/2025 z obrad XVI sesji Rady Gminy 

Bądkowo z dnia 17.11.2025 

10. Podjęcie uchwały w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub 

zarządzającym jest Gmina Bądkowo oraz warunków i zasad korzystania z tych przystanków 

 

GŁOSOWAŁO:   12 

Jestem ZA: 12 

Jestem PRZECIW:  0 

WSTRZYMUJE SIĘ: 0 

 

LP Imię i nazwisko Jak głosował 

1 Ciesielski Roman  nie głosował 

2 Grzegórski Piotr  ZA 

3 Kapuściński Jarosław  ZA 

4 Kobusiński Piotr nie głosował 

5 Madajczyk Radosław Za 

6 Możdżeń Mariusz ZA 

7 Pasiński Henryk ZA 

8 Pawlak Mirosława  ZA 

9 Pietrzak Tomasz  ZA 

10 Piotrowski Tadeusz  ZA 

11 Skowrońska Sylwia  ZA 

12 Skowroński Robert  ZA 

13 Suchara Paweł ZA 

14 Suchara Ryszard  nie głosował 

15 Wiśniewski Ryszard  ZA 

 



Załącznik nr 9 do Protokołu nr XVI/2025 z obrad XVI sesji Rady Gminy 

Bądkowo z dnia 17.11.2025 

11.Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Bądkowo na rok 2025 

 

GŁOSOWAŁO:   11 

Jestem ZA: 11 

Jestem PRZECIW:  0 

WSTRZYMUJE SIĘ: 0 

 

LP Imię i nazwisko Jak głosował 

1 Ciesielski Roman  nie głosował 

2 Grzegórski Piotr  nie głosował 

3 Kapuściński Jarosław  ZA 

4 Kobusiński Piotr nie głosował 

5 Madajczyk Radosław Za 

6 Możdżeń Mariusz ZA 

7 Pasiński Henryk ZA 

8 Pawlak Mirosława  ZA 

9 Pietrzak Tomasz  ZA 

10 Piotrowski Tadeusz  ZA 

11 Skowrońska Sylwia  ZA 

12 Skowroński Robert  ZA 

13 Suchara Paweł ZA 

14 Suchara Ryszard  nie głosował 

15 Wiśniewski Ryszard  ZA 

 



Załącznik nr 10 do Protokołu nr XVI/2025 z obrad XVI sesji Rady Gminy 

Bądkowo z dnia 17.11.2025 

12. Podjęcie uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta przyjmowanej jako podstawa 

ustalenia podatku rolnego na 2026 rok 

 

GŁOSOWAŁO:   12 

Jestem ZA: 12 

Jestem PRZECIW:  0 

WSTRZYMUJE SIĘ: 0 

 

LP Imię i nazwisko Jak głosował 

1 Ciesielski Roman  nie głosował 

2 Grzegórski Piotr  ZA 

3 Kapuściński Jarosław  ZA 

4 Kobusiński Piotr nie głosował 

5 Madajczyk Radosław Za 

6 Możdżeń Mariusz ZA 

7 Pasiński Henryk ZA 

8 Pawlak Mirosława  ZA 

9 Pietrzak Tomasz  ZA 

10 Piotrowski Tadeusz  ZA 

11 Skowrońska Sylwia  ZA 

12 Skowroński Robert  ZA 

13 Suchara Paweł ZA 

14 Suchara Ryszard  nie głosował 

15 Wiśniewski Ryszard  ZA 

 



Załącznik nr 11 do Protokołu nr XVI/2025 z obrad XVI sesji Rady Gminy 

Bądkowo z dnia 17.11.2025 

13. Podjęcie uchwały w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości i zwolnień 

w tym podatku 

 

GŁOSOWAŁO:   12 

Jestem ZA: 9 

Jestem PRZECIW:  1 

WSTRZYMUJE SIĘ: 2 

 

LP Imię i nazwisko Jak głosował 

1 Ciesielski Roman  nie głosował 

2 Grzegórski Piotr  ZA 

3 Kapuściński Jarosław  ZA 

4 Kobusiński Piotr nie głosował 

5 Madajczyk Radosław PRZECIW 

6 Możdżeń Mariusz ZA 

7 Pasiński Henryk WSTRZYMAŁ SIĘ 

8 Pawlak Mirosława  WSTRZYMAŁA SIĘ 

9 Pietrzak Tomasz  ZA 

10 Piotrowski Tadeusz  ZA 

11 Skowrońska Sylwia  ZA 

12 Skowroński Robert  ZA 

13 Suchara Paweł ZA 

14 Suchara Ryszard  nie głosował 

15 Wiśniewski Ryszard  ZA 

 



Załącznik nr 12 do Protokołu nr XVI/2025 z obrad XVI sesji Rady Gminy 

Bądkowo z dnia 17.11.2025 

14. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych 

i zwolnień w tym podatku: 

 

GŁOSOWAŁO:   12 

Jestem ZA: 8 

Jestem PRZECIW:  1 

WSTRZYMUJE SIĘ: 3 

 

 

LP Imię i nazwisko Jak głosował 

1 Ciesielski Roman  nie głosował 

2 Grzegórski Piotr  WSTRZYMAŁ SIĘ 

3 Kapuściński Jarosław  ZA 

4 Kobusiński Piotr nie głosował 

5 Madajczyk Radosław PRZECIW 

6 Możdżeń Mariusz ZA 

7 Pasiński Henryk WSTRZYMAŁ SIĘ 

8 Pawlak Mirosława  WSTRZYMAŁA SIĘ 

9 Pietrzak Tomasz  ZA 

10 Piotrowski Tadeusz  ZA 

11 Skowrońska Sylwia  ZA 

12 Skowroński Robert  ZA 

13 Suchara Paweł ZA 

14 Suchara Ryszard  nie głosował 

15 Wiśniewski Ryszard  ZA 

 


